

## 雷达调研教育领域改革和 社会事务进校园工作

本报讯（记者 徐静）11月20日，县委常委、组织部部长雷达到金华小学、普顺学校调研教育领域改革和社会事务进校园工作。

雷达指出，教育是国之大计、党之大计，也是事关千家万户的民心工程、民生工程。全县教育系统要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，认真落实全国、全市教育大会精神，奋力推动垫江教育事业高质量发展。

雷达强调，要始终坚持党管教育，不断加强和改进新时代学校思想政治教育，教育引导青少年学生立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。要持续深化改革创新，系统推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革，加快构建充满活力、富有效率的教育体制机制。要全面提升办学水平，注重课堂教育与实践相结合，促进学生德智体美劳全面发展。要切实减轻教师负担，统筹规范督查检查评比考核、社会事务进校园等事宜，让教师潜心教书、静心育人。要守牢校园安全底线，规范学校日常管理，加强师德师风建设。

## 你点我检服务惠民生 我县开展食品安全检查



检查现场。记者 郑雯瑾 摄

本报讯（记者 郑雯瑾）11月26日，县市场监管局邀请部分人大代表、政协委员、学生家长，携手开展食品安全“你点我检服务惠民生”活动，共同打造更加透明、公正的食品安全环境。

检查过程中，县市场监管局执法人员、人大代表、政协委员和学生家长等一行来到县职教中心食堂、天宝社区食堂、桂西农贸市场等地进行“你点我检”，以投票结果较高的蔬菜、禽类、菜籽油等食品品种为重点，进行现场快检并取样向重庆食品药品检验检测研究院三分院送检。同时，积极向群众和经营主体宣传“你点我检”活动的意义，号召群众提升食品安全意识，增强对市场监管部门的信任。

此次活动旨在通过检验检测“小窗口”促进食品安全“大监管”，进一步打造惠民、暖心、顺民意的市场监管为民服务品牌，推动形成“政府主导、机构主检、媒体参与、群众互动”的食品安全共治格局。

下一步，县市场监管局将继续加强食品安全监管工作，推动食品安全“你点我检服务惠民生”活动常态化开展，利用食品检测“小切口”，服务民生“大事项”。

## 桂溪街道 增设充电设施破解“飞线充电”乱象

本报讯（记者 兰沫沫）11月19日，记者在桂溪街道集体社区德能星都小区看到，新建成的充电棚下停满了各式各样的电动车，一车一停放位、一车一充电口，现场陆续有居民前来充电或取车。

据了解，德能星都小区建成于2010年，有住户806户、电动自行车500余辆。随着时代发展，越来越多居民购买电动车，小区内充电端口难以满足居民需求，导致违规“飞线充电”乱象日益凸显，随之而来的安全问题让不少住户担忧。

为更好满足居民充电需求，及时消除隐患，桂溪街道组织社区、物业多次到现场勘察，认真搜集群众意见建议，最终决定利用小区闲置空地建设集中充电点，新安装充电接口310个。充电设施由桂溪街道社区物业公司——红馨物业管理服务有限责任公司负责管理运营，并统一收取费用。

“居民可以选择包月或按充电时长收费，车主如果选择包月，该车主的第一台车按月收费22元，第二台车则享受包月半价（11元）；按充电时长收费，就是1块钱充电4小时。”红馨物业相关负责人介绍，这个定价包含了车辆充电的费用和车辆在棚内的停放费用。相比市场价格更优惠，居民也乐于接受。

除在德能星都小区安全充电设施外，桂溪街道多次摸排辖区电动车购买、使用情况，了解居民充电需求，并合理安装充电设施。截至目前，桂溪街道已组织国网重庆新能源服务有限公司、红馨物业，在临街路面、小区空地等安装

充电接口4660个，较好地解决了居民电动车充电需求，进一步改善了居住环境。



## 创新城市治理模式 提升城市治理效能

——全县各单位全力推进城市综合治理专项行动

本报讯（记者 王俊杰）全县城市综合治理开展以来，桂溪街道、桂阳街道不断创新治理方式，全方位开展城市综合治理，提升治理成效，巩固治理成果，为群众营造舒适、安全的居住环境，提升城市品质。

日前，记者在桂阳街道月阳社区看到，网格员在日常巡查中发现商贩违规占道经营，随即上报给桂阳街道综合行政执法大队，执法人员迅速赶到现场，对占道经营的商户进行了劝导和教育，并协助其搬离，恢复街道秩序。

从网格员上报到现场处置，全过程仅花了10分钟。如此高效的处置得益于桂阳街道近日推行的“网格+执法”新模式。

在这种治理模式下，网格员只需将巡查过程中发现的问题拍照上报给桂阳街道基层智治平台指挥中心，由网格员通过“派件”的方式派发给执法人员，

执法人员收到指令后即可立即到现场进行处置。

“‘网格+执法’新模式，极大地优化了执法效率，保障了市容秩序。”桂阳街道综合行政执法大队秩序中队中队长沈开宇介绍，以往，社区在发现问题时，需要层层上报，直至街道联系相关部门进行处理，不仅耗时较长，还可能因信息传递不畅而导致问题被延误。而现在，通过“网格+执法”模式，优化了治理流程，减少了治理过程中的时间成本，实现了问题的早发现、早报告、早处置，极大地提升了治理效能。

下一步，桂阳街道将继续深入贯彻“大综合一体化”综合执法改革，不断完善和优化治理流程，构建高效管控、综合治理的数字化智慧城市，为辖区居民创造更加和谐、美好的生活环境。

日前，记者在桂溪街道西水社区了解到，文化路小学背后水果摊贩集体迁往绸场停车场规



网格员排查。记者 王俊杰 摄



执法人员现场处置。记者 王俊杰 摄

范经营，曾因摆摊而凌乱的路口恢复良好秩序。

城市综合治理开展后的短短几天，取得如此显著的成效，得益于桂溪街道行政执法效率的提升。

据了解，桂溪街道基层智治指挥中心在基层治理体系建设框架下，结合“大综合一体化”综合行政执法改革，将原城市管理局下沉执法力量集约整合，以基层智治平台为轴、综合一体指挥

为核，创新实施“执法联动”，运用“平台联动+视频联巡+线下联处”方式，实现“智慧城管”执法事项执法人员和网格员协同一体处置。

“通过这种创新的执法模式，不仅提高了执法效率，还显著增强了执法的精准性和及时性。”桂溪街道综合行政执法大队大队长胡小春介绍，网格员在巡查中发现的违规行为，执法人员能通过智治平台实现快速响应，及时到达现场进行处理，这种联动机制大大缩短了处理问

题的时间，确保问题能得到及时解决，避免小问题演变成大问题。

下一步，桂溪街道将在“执法联动”机制的基础上，不断完善和优化治理流程，构建高效管控、综合治理的数字化智慧城市，进一步挖掘基层智治体系建设的巨大潜力，更深入地推进“大综合一体化”行政执法改革，为辖区居民创造更加和谐、美好的生活环境。



## “错时共享” 让居民停车有位

11月26日，在桂西大道南段行政服务大厅停车场，社会车辆在共享停车位上有序停放。

据了解，今年以来，我县积极探索错时共享停车，对辖区各时段停车状况充分调查，推出以时间上错峰、空间上共享为特点的停车模式，在全县40余个机关企事业单位规划错时共享车位1000余个，在夜晚、双休日、法定节假日期间向市民开放，有效缓解市民停车难题。

记者 魏端 摄

## 说服教育 劝导示范 警示告诫 多部门联合整治噪声扰民

本报讯（记者 王俊杰）近段时间，县体育场周边坝坝舞爱好者背景音乐变小了，一改以往嘈杂的状态，获得了广大市民的一致认可。

“以前广场上的坝坝舞队伍像互相比拼似的，音量开得一个比一个大，让我们苦不堪言。”居民仇伍洪说，现在大家都守规矩了，音响的音量小了很多。

“坝坝舞”噪音扰民虽不起眼，却关乎广大市民的幸福感和获得感。

关注  
十件“小案小事”治理

为此，县公安局、县住房和城乡建设局（县城市管理局）等部门结合“小案小事”治理专项行动，持续在体育场、白龙公园、牡丹湖广场等噪音突出的地方开展“坝坝舞”噪音扰民专项整治，广泛运用说服教育、劝导示范、警示告诫等方式，向娱乐健身群众宣传噪声污染防治法、治安管理处罚法，普及垫江县人民政府关

于露天公共娱乐场所管理规定，要求广大歌舞娱乐健身群体遵守时间和分贝等相关规定，提升市民的法治意识和文明意识。

同时，我县还通过召集相关娱乐团体负责人开会，严禁使用高音喇叭，号召大家绿色健身，和谐生活，规范管理，做到健身娱乐不扰民，争做垫江好市民，共同营造安静舒适的生活环境。

此外，县公安局还充分运用“止噪者”噪声监管仪等设施，通过音源环境观察与监测，实时采集噪声分贝值，一旦过高，监测设备会采用文字提醒、灯光警示等手段提醒健身娱乐群体降低音量，减少噪声污染。

“专项整治以来，县公安局共出动警力400余人次，出动警车100余次，教育告诫体育场、

白龙公园、牡丹湖、南阳公园唱歌娱乐群体40余个。”县公安局民警敖建军介绍，经过集中宣传、整治，群众投诉明显减少了。

下一步，县公安局还将加大对重点区域部位的巡控、宣传力度，形成广大市民积极参与、噪声污染单位和个人自觉服从整治的良好社会氛围，全面提升群众生活品质。

## 退伍不褪色 守护万家灯火

——记县“最美应急人”、国网垫江供电公司安监部消防保卫安全管理人员徐成斌

本报记者 杨栋

在国网垫江供电公司，有这样一抹令人钦佩的身影，他穿梭于变电站、办公楼与供电所之间，坚守供电安全防线，以责任担当守护万家灯火，他就是国家电网垫江供电公司安监部消防保卫安全管理人员徐成斌，一位退伍进入电力行业的“最美应急人”。

4年的军旅生涯赋予了他吃苦耐劳、顾全大局、忍辱负重、勇于创新的宝贵品质，而他恰似一颗饱含能量的火种，将部队作风融入企业日常，点燃身边同事干

事创业的热情，让部队文化在这片电力天地里生根发芽、枝繁叶茂。

初见徐成斌时，他正全神贯注于电力线路的安全巡查，眼神锐利，不放过一丝一毫隐患，严谨且专业：“这个问题是啥时候发现的？”“这个可不能出错，太危险了，马上改过来！”面对安全问题，徐成斌总能敏锐排查、精准处置。

自1997年徐成斌退伍后便进入了国网垫江供电公司，成为了一名电力工人，一干便是27

年，岁月流转，初心不改。每一天的巡检工作，都是他与安全隐患的“短兵相接”，变电站里设备的运行状态、企业办公楼消防设施完备与否、供电所安保细节，他都了如指掌、亲力亲为。

“安全无小事，安全工作也是生产力。”这句口头禅，恰似他坚守岗位的精神注脚。初入电力行业，面对复杂的技术与业务，徐成斌凭借在部队铸就的那股韧劲，跟着前辈悉心求教、潜心钻研，笔记写满一本又一本，专业书籍翻旧一册又一册。不

仅如此，他还多次进修深造，博采众长、厚积薄发，逐步构建起一套符合实际、高效实用的应急工作体系，犹如为企业安全运转装上“智慧大脑”，从应急预案拟定到组织实施演练，从制度规范完善到培训教育开展，事无巨细。

“应急处置时，他冷静坚定、研判精准、措施得力、敢为人先的精神值得我们学习。”谈及徐成斌同事黄增伟满是赞誉。在急难险重任务前，徐成斌总是冲锋在前，不惧风雨。

面对突发故障，他迅速抵达现场，凭借丰富经验与冷静判断，精准定位症结，高效组织抢修，争分夺秒恢复供电。有着这份担当，徐成斌先后获得了2020年度安全先进个人、2021年度安全生产突出贡献个人、2021-2022年度治安保卫先进个人及2024年垫江县“最美应急人”等荣誉纷至沓来，每一项荣誉背后，都是他以汗水与热血书写的责任担当。

“应急管理是沉甸甸的责任。”如今，徐成斌依旧手持巡检工具，奔波在守护电力安全一线，用行动诠释电力人的使命担当，在电网纵横间，续写守护光明、保障安全的使命。

最美应急人